
 

 

 

 

 

PRÍHOVOR PREZIDENTA SR 
pri príležitosti slávnostného vyradenia absolventov 

Akadémie ozbrojených síl M. R. Štefánika 
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Vážený pán štátny tajomník Ministerstva obrany Slovenskej republiky, 

vážený pán rektor,  

vážený pán zástupca náčelníka generálneho štábu, 

vážený vojenský diplomatický zbor, 

vážení páni generáli, 

vážené dámy, vážení páni, 

ctení absolventi. 

Dovoľte mi, aby som Vás čo najsrdečnejšie pozdravil pri takej výnimočnej udalosti, 

akou je slávnostné vyradenie budúcich dôstojníkov a dôstojníčok Ozbrojených síl SR. 

O chvíľu budete slávnostne promovaní a dnes tiež získate prvú dôstojnícku hodnosť 

poručíka alebo poručíčky. Verím, že ju budete nosiť s hrdosťou. S hrdosťou na študijné 

výsledky a úspechy, ktoré ste dosiahli. S hrdosťou na svoju profesiu i s hrdosťou na školu, 

ktorá vás na ňu pripravila – na Akadémiu Ozbrojených síl generála Milana Rastislava Štefánika. 

No v neposlednom rade s hrdosťou na svoju vlasť, ktorej budete slúžiť. 

Úprimne ďakujem každému jednému študentovi, ktorý si z celej plejády možností 

štúdia doma i v zahraničí vybral práve túto výnimočnú a prestížnu školu, ktorá zohráva 

nezastupiteľnú úlohu v budovaní našich ozbrojených síl. 

Poďakovanie patrí tiež zamestnancom akadémie, ako aj celému rezortu obrany: 

Vaša profesionalita, ochota a obetavosť vytvárajú prostredie, v ktorom môžu študenti naplno 

rozvíjať svoj potenciál. Rovnako je kľúčová aj úloha vás – rodičov. Ďakujem vám preto za 

dôveru, trpezlivosť a podporu. 

Vážení absolventi a absolventky, 



ako najvyšší veliteľ ozbrojených síl by som rád vyzdvihol vaše rozhodnutie zasvätiť svoj 

život službe vlasti, jej obrane a ochrane bezpečnosti jej obyvateľov. Láska k Slovensku, 

úcta k jeho histórii, k jeho kultúre, hodnotám a k ľuďom nepochybne patria medzi najsilnejšie 

motívy, ktoré priviedli vaše kroky práve sem. 

Svedomitým štúdiom a náročnou prípravou na Akadémii ste potvrdili, že sa 

vlastenectvo nemeria slovami, ale činmi – pripravenosťou brániť našu vlasť, prispievať k jej 

rozvoju a stáť pri nej v čase mieru, ale aj ohrozenia. Tento postoj vás sprevádzal 

počas neľahkého výcviku, povzbudzoval vás k disciplíne, k rešpektu voči autoritám 

aj k ostatným kadetom.  A verím, že to tak bude aj naďalej. 

Vaša životná voľba je o to cennejšia, že prichádza v čase, kedy bezpečnostné hrozby v 

blízkosti našich hraníc a napätia či konflikty vo svete testujú našu pripravenosť. Viac, než 

kedykoľvek doteraz sa naša bezpečnosť musí opierať o funkčné, kvalitne materiálne i finančne 

zabezpečené Ozbrojené sily, ktorých súčasťou ste aj vy. 

Na uniforme nesiete meno našej vlasti a symboly jej štátnosti. Každý z vás je nositeľom 

odkazu školy, jej hodnôt a tradícií. A každý krok, ktorý urobíte vo svojej profesionálnej a 

osobnej dráhe, odráža kvalitu vášho vzdelania a ducha inštitúcie, ktorej ste boli súčasťou. 

Zároveň budete reprezentovať ozbrojené sily, ktoré vo vás dnešným dňom získavajú 

odborníkov, stratégov, veliteľov či lídrov – jednoducho ľudí, ktorí vedia premeniť vedomosti 

na skutky. Moderná armáda potrebuje profesionálov, ktorí rozumejú svojej špecializácii, 

dokážu reagovať na nové hrozby a zároveň ostávajú verní základným hodnotám vojenskej 

služby. 

V čase neustálych zmien a narastajúcich bezpečnostných výziev je zrejmé, že 

pilierom ozbrojených síl je nielen technika, výzbroj či moderné systémy, ale hlavne človek. Sú 

to ženy a muži v uniforme, ktorí denne svojou službou, odhodlaním a profesionalitou 

potvrdzujú, že moderná armáda stojí na kvalitne pripravených, vzdelaných a hodnotovo 

ukotvených jednotlivcoch. Teda aj na vás, vážení absolventi a vážené absolventky. 



S hrdosťou ďakujem vám i všetkým, ktorí sa  službou podieľajú na budovaní silných, 

moderných a rešpektovaných Ozbrojených síl Slovenskej republiky. Prajem vám veľa 

úspechov, veľa energie a síl pri napĺňaní poslania, ktoré je životne dôležité pre našu vlasť – 

pre Slovenskú republiku a jej občanov. 


